



**Федоров
Андрей Анатольевич,**
начальник службы РХБ защиты
12 Главного управления
Минобороны России,
подполковник

Для решения задач химического и химико-технического обеспечения действий соединений и воинских частей специального обеспечения, а также их подготовки к действиям в условиях применения ОМП в октябре 1974 года в 12 Главном управлении Министерства обороны была создана химическая служба.

За период существования службой руководили:

- с 1975 по 1985 год — полковник А. Ф. Мануилов;
- с 1986 по 1997 год — полковник М. М. Ляш;
- с 1998 по 2001 год — полковник В. В. Дрыгин;
- с 2001 по 2004 год — подполковник Ю. И. Панков;
- с 2004 по 2009 год — полковник А. Г. Анисимов;
- с 2009 по 2011 год — подполковник Д. В. Казанский.

С 2011 года по настоящее время начальником службы радиационной, химической и биологической защиты 12 Главного управления является подполковник А. А. Федоров.

На начальном этапе на Новоземельском полигоне в Службе специального контроля имелись химические службы, а в соединениях специального обеспечения — химические службы и химические взводы, которые впоследствии были преобразованы в службы и подразделения РХБ защиты.

Вместе с тем, исходя из необходимости повышения уровня подготовки соединений и воинских частей специального обеспечения по РХБ защите, а также обеспечения радиационной

Служба радиационной, химической и биологической защиты 12 Главного управления Министерства обороны Российской Федерации

безопасности при проведении специальных работ:

- в 2005 году в ремонтно-технических базах 12 Главного управления введены должности начальников службы РХБ защиты;
- в 2014 году созданы служба радиационной безопасности, а также взвод РХБ защиты на Центральном полигоне Российской Федерации;
- в 2015 году введена должность начальника службы РХБ защиты 12 Центрального научно-исследовательского института Министерства обороны Российской Федерации.



Выполнение мероприятий специальной обработки подразделениями РХБ защиты Центрального полигона Российской Федерации (о. Новая Земля)

Наиболее значимыми мероприятиями, в которых принимали участие службы и подразделения РХБ защиты 12 Главного управления, были учения по ликвидации последствий аварии специального вооружения «АВАРИЯ-2004» и «АВАРИЯ-2013».

В ходе учений «АВАРИЯ-2004» Министру обороны Российской Федерации, а также представителям НАТО был осуществлен показ порядка выполнения мероприятий РХБ защиты при аварии специального вооружения во взаимодействии с 27 обр РХБЗ. При этом выполнение задач специальной обработки вооружения и специальной техники, а также санитарной обработки личного состава вызвали большой интерес у представителей сорока трех стран НАТО.

На учениях «АВАРИЯ-2013» действия подразделений РХБ защиты 12 Главного управления во взаимодействии с 62 ор РХБЗ и 27 обр РХБЗ были высоко оценены заместителем начальника Генерального штаба Вооруженных сил Российской Федерации.



Выполнение мероприятий специальной обработки аварийно-спасательных формирований в ходе учений «АВАРИЯ-2013» (Оленегорск, Мурманская обл.)



Команда 12 Главного управления на всермейском этапе конкурса «Безопасная среда», 2016 год

В 2016 году команда 12 Главного управления впервые приняла участие во всермейском этапе конкурса «Безопасная среда» среди подразделений РХБ разведки. По результатам конкурса один из экипажей РХБ разведки 12 Главного управления был признан лучшим среди видов и родов войск Вооруженных сил Российской Федерации.

Отдельные офицеры службы РХБ защиты 12 Главного управления принимали участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, радиационной аварии на атомной подводной лодке (капитан 2 ранга Ю. А. Унтилов), в контртеррористической операции по ликвидации незаконных формирований в Чеченской республике (подполковник Д. В. Казанский).



В настоящее время самоотверженно решают задачи РХБ защиты начальники служб РХБ защиты соединений и воинских частей: подполковник Д. Е. Лаптев, подполковник Э. В. Маликов, майор М. А. Легков, капитан Е. И. Дворный, капитан А. В. Брусенин, капитан-лейтенант Е. Н. Попков, капитан-лейтенант А. В. Платонов.

Значимую роль в обеспечении задач, решаемых службой РХБ защиты 12 Главного управления, играет группа обеспечения 12 Главного центра Министерства обороны Российской

Федерации, которую возглавляет майор Д. С. Пасхин.



В современных условиях качественное выполнение мероприятий РХБ защиты службами и подразделениями РХБ защиты приобретает немаловажное значение.

Служба РХБ защиты 12 Главного управления проводит активную работу по изысканию новых подходов в обучении личного состава подразделений РХБ защиты, а также по организации оснащения подразделений современными образцами специальных машин войск РХБ защиты.



Проведение этапов конкурсов по полевой выучке «Безопасная среда» и «Специальный район» среди подразделений РХБ защиты 12 ГУ

Проводится работа по совершенствованию элементов учебно-материальной базы для качественной подготовки подразделений по РХБ защите, а также по организации хранения вооружения и средств РХБ защиты.



Полевая учебно-материальная база подготовки подразделений по РХБ защите

В настоящее время личный состав служб и подразделений РХБ защиты 12 Главного управления продолжает выполнять поставленные задачи, совершенствуя и преумножая накопленный опыт в организации РХБ защиты специального обеспечения.